

ПЕРВОМАЮ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ—ОСНОВЫ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ И НЕУКЛОННОГО РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА!

ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования животноводов за шесть месяцев зимовки скота 1972—73 гг., президиум райкома профсоюза и управление сельского хозяйства района исполнка решили присудить первое место и оставить переходящее Красное знамя райкома профсоюза и управления сельского хозяйства райисполнку коллектику Пономаревской молочнотоварной фермы колхоза «Победа».

Второе место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу Ново-Николаевской фермы № 3 этого же хозяйства, надившему на фуражную корову по 1290 кг, плюс к прошлому году 213 кг.

Второе место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу Ново-Николаевской фермы № 1, а также Яя-Бориковской фермы № 1 и Новинской фермы колхоза «Родина».

Отмечена хорошая работа коллектива Ново-Николаевской фермы № 1, а также Яя-Бориковской фермы № 1 и Новинской фермы колхоза «Родина».

В соревновании среди ферм по выращиванию молодняка крупного рогатого скота первое место с вручением Почетной грамоты райкома профсоюза и управления сельского хозяйства присуждено коллектику Судженской фермы совхоза «Яйский», получившему среднесуточные привесы на каждое животное по 432 грамма при плане 400.

Победителем в соревновании животноводов стал коллектив Яя-Борикской фермы колхоза «Родина», получивший среднесуточные привесы за зимний период 366 граммов при плане 300 при хорошей сохранности поголовья. Отмечена хорошая работа по получению среднесуточных привесов на Сергеевской свиноферме совхоза «Марьевский».

ЕСТЬ ПУДОВЫЙ!

Валентина Наумовна Дубинина будет перевыполнена. Сейчас тельное свидетельство тому—получает от каждой коровы по 16 килограммов молока. Таким образом, ежедневный пудовый на-дой достигнут!

Это, прежде всего, результат грамотного развода коров и умелого приготовления кормов. Убеди-

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 50 (3789)
ЧЕТВЕРГ
26
апреля
1973 г.
Цена 2 коп.

ПРАВОФЛАШГОВЫЕ



Доярка Кайлинского отделения совхоза «Первомайский» Фатема Зиганшина имеет большой опыт работы. За два десятка лет она воспитала немало трудолюбивых доярок. Сейчас она работает вместе с молодой дояркой Катей Рюминой и передает ей опыт.

На снимке (справа налево): Фатема ЗИГАНШИНА и Катя РЮМИНА.



Успешно несет предмайскую вахту фрезеровщик механического цеха трактороремонтного завода Николай Тимофеевич Сазонов, выполняя сменные нормы на 120-130 процентов. Свой опыт он успешно передает молодым рабочим.

На снимке: Н. Т. САЗОНОВ.
Фото Н. Павкина.

КАК ДЕЛА С НАДОЯМИ?

В первой колонке—удой молока на корову на 25 апреля с. г., во второй—плюс, минус и этой же дате прошлого года (в килограммах). В третьей—занимаемое место по району.

| | | | |
|--------------------|------|------|----|
| Николаевская № 1 | 10,1 | -1,6 | 3 |
| Николаевская № 2 | 9,6 | +1,4 | 5 |
| Николаевская № 3 | 11,5 | +1,1 | 2 |
| Пономаревская | 12,6 | +2,6 | 1 |
| Яя-Бориковская № 1 | 9,7 | +0,7 | 4 |
| Яя-Бориковская № 2 | 9,4 | +1,8 | 7 |
| Новинская | 7,5 | -0,1 | 12 |
| Бекетская № 5 | 9,6 | +1,1 | 6 |
| Бекетская № 6 | 8,0 | -1,7 | 10 |
| Кайлинская | 6,7 | +2,5 | 17 |
| Данковская | 7,1 | -0,6 | 14 |
| Малиновская | 4,8 | -1,3 | 24 |

| | | | |
|------------------|-----|------|----|
| Суровская | 5,9 | +0,6 | 22 |
| Улановская | 7,4 | - | 13 |
| Ново-Покровская | 5,8 | -1,0 | 23 |
| Ишимская | 6,6 | -0,5 | 20 |
| Ольговская | 6,8 | +0,4 | 16 |
| Судженская | 9,1 | -0,8 | 8 |
| Мальцевская | 6,7 | -0,3 | 18 |
| Вознесенская | 4,5 | -2,5 | 25 |
| Старо-Покровская | 6,3 | -1,3 | 21 |
| Привольнинская | 7,6 | -0,1 | 11 |
| Емельяновская | 4,1 | -2,4 | 26 |
| Никольская | 4,0 | -0,1 | 27 |
| Марьевская | 6,6 | -0,4 | 19 |
| Арышевская | 6,9 | +1,0 | 15 |
| Сергеевская | 8,4 | +2,0 | 9 |

ПРОВЕДЕМ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Капризничает нынешняя весна. Кузнице. Хорошо потрудились на После теплых дней вдруг раз ремонте техники и инвентаря Се крепенький морозец.

И все-таки наши земледельцы Теперь дело за хорошей погоды. 400 гектаров зерновых и 200 кукурузы, 120 гектаров картофеля посеем и посадим в самые сжатые сроки.

М. КОЗЛАКОВ,
бригадир второй бригады
подхоза «Анжерский».

ИДУТ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный год в системе партийного просвещения. На высоком идеально-политическом уровне прошло итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма в совхозе «Марьевский», пропагандист Гарри Федорович Фишер.

Из 23 слушателей присутствует на итоговом занятии 22 человека. Один отсутствует по уважительной причине.

Гарри Федорович называет тему занятия: «Повышение эффективности производства—главный фактор развития экономики». Напоминает слушателям, что на предыдущем занятии ими были записаны вопросы, на которые нужно было подготовить ответы.

Занятие проходит в форме теоретического собеседования. Всего выступило 14 человек. Хорошо раскрыл тему «XXIV съезд КПСС о путях повышения эффективности общественного производства» в своем выступлении секретарь парткома М. П. Михеев. Его дополнил Н. Г. Халченко—председатель сельского Совета. Содержательными были выступления А. И. Тарабрина—главного зоотехника совхоза, М. Е. Лаутко—механика, Д. И. Булохова—управляющего, В. И. Сmekalova—главного агронома и других.

УВЯЗЫВАЯ ТЕОРИЮ С ПРАКТИКОЙ

Все выступающие старались бороться в равных условиях, смену пять часов, а бригадир приводится в табеле 7.

А. И. Тарабрин показал на примере, что теряет хозяйство от сдачи государству некачественной продукции.

За 1972 год по совхозу было сдано государству 21 процент некачественного мяса. На этом совхоз потерял до 35 тысяч рублей.

Интересный пример привел Н. Е. Арышев — председатель рабочего комитета. Если бы трактор ДТ-75 заменил хотя бы 150-сильным, то можно сократить в нашем хозяйстве количество тракторов на одну третью, и потребность в механизаторских кадрах сократилась бы на 40 процентов.

Механик совхоза М. Е. Лаутко, отвечая на вопрос «Пути ускорения научно-технического прогресса», берет также пример из жизни своего хозяйства: выходит комбайн из ремонта, и никто не обращает внимания на такую простую вещь, как регулировка ограничителей хода вариатора ходовой части, а поэтому расход ремней ходовой увеличивается

в два раза, а каждый ремень стоит 7 руб. 60 коп.

Много было высказано слушателями и других полезных предложений.

Пропагандист же обобщал каждое выступление, добавляя, и, убедившись в том, что вопрос хорошо усвоен слушателями, переходил на разбор следующего. Занятие прошло живо и интересно.

Необходимо заметить, что эта школа хорошо работала в течение всего учебного года, не было срывов занятий. А хорошая посещаемость и подготовка слушателей к занятию дала свои результаты. На каждом занятии наблюдалась активность слушателей. Такие слушатели как Н. Г. Халченко, Н. Е. Арышев, И. П. Дуринецкий, М. П. Михеев, В. И. Сmekalov, М. Е. Лаутко, А. И. Тарабрин выступали в течение года по 6—7 раз.

Что же вызвало интерес у слушателей к изучению экономики и управления производством? В первую очередь, умение пропагандиста научить слушателей анализировать хозяйственную деятельность совхоза, изучать передовой опыт, работать с экономической литературой.

С ПОМОЩЬЮ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

В библиотеке, а здесь же в парткабинете на общественных началах, Первомайского совхоза идет просмотр диафильма «Социалистическое сельскохозяйственное предприятие».

Слушатели ждут начала итогового занятия. Пропагандист поставил перед ними трудную задачу. На итоговое занятие вынесе одну тему, а по нескольку вопросов из разных тем. Это обязывает каждого повторить весь пройденный материал.

И как бывает перед любым экзаменом, слушатели волнуются. Еще и еще раз просматривают конспекты, хотя в течение учебного года все темы были хорошо усвоены.

Опытный пропагандист Василий Алексеевич Чирков просто и доходчиво преподносит новый материал. Еще в начале учебного года он поставил перед собой цель—научить слушателей мыслить, увязывать теорию с практикой, стараться вызвать интерес к изучаемому материалу, для чего использовал справочный и местный материал, художественную литературу, технические средства. Так, при изучении темы «Образование СССР—продолжение дела Великого Октября» слушатели просмотрели диафильм «Русь советская».

Большую помощь при подготовке к занятиям оказывал им партийный кабинет и мето-

дицинский совет на общественных началах.

В парткабинете имеется все необходимое в помощь пропагандистам и слушателям: папки с учебными планами для всех школ и кружков, списки слушателей, план и протоколы заседаний методического совета.

Оформлены книжные выставки литературы по каждой теме. Можно найти местный материал. Оформлены выставки «Совхоз в девятой пятилетке», «Кузбасс в девятой пятилетке», «Кузбасс в девятой пятилетке». Вывешены красочно оформленные социалистические обязательства тружеников совхоза. Здесь же можно узнать о лучших людях района.

Все это оказывало большую помощь слушателям в течении всего учебного года, и результат не замедлил сказаться на итоговом занятии. Занятие проходило в форме собеседования.

По теме «Особенности современного этапа коммунистического строительства» выступила Мария Ивановна Титова, «Образование СССР—триумф ленинской национальной политики»—Майя Дмитриевна Чапигина, «Каким образом выглядит национальный вопрос в жизни нашего совхоза»—Семен Иванович Янов—пенсионер, «Как претворяются в жизнь решения мартовского (1965 г.) Пленума XXIV съезда КПСС»—Маргарита Сергеевна Голдаева—секретарь сельского Совета.

А. ЧУЛИКОВА, зам. заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС



На снимке: идут итоговые занятия в начальной политшколе 4-го года обучения «Основы экономических знаний». Занятия ведет пропагандист совхоза «Первомайский» В. А. Чирков.

Фото Н. Павкина.

С СЛУШАТЕЛЯМИ школы С основ марксизма-ленинизма 8 года обучения (научный коммунизм)

Валентина Александровна Болбот занимается с самого начала. В этой школе занимаются коммунисты территории альной парторганизации совхоза «Улановский». Староста школы Алексей Сергеевич Мишенин строго следил в течение года за посещаемостью занятий слушателями. Аккуратно вел записи в дневнике по пройденным темам.

На обсуждение итогового занятия была вынесена тема: «Мировая система социализма». Чувствовалось, что все слушатели готовились к нему серьезно и показали хорошие знания. Так, А. С. Мишенин, отвечая по заданной теме, остановился на том, когда возникла мировая система социализма, причины ее возникновения, раскрыл два этапа ее развития, показал возрастающее влияние социалистических стран на решение важнейших международных проблем.

В. Н. Янов рассказал об экономическом, политическом и военном сотрудничестве между государствами. Охарактеризовал работу СЭВ, показал процесс интеграции, координации, рациональной концентрации производства, усиление торговых связей, научно-техническое и культурное сотрудничество.

В. А. Стекольщиков показал переход ряда стран к строительству развитого социализма, как объективную закономерность движения народов к коммунизму и т. д.

Учебный год окончен. В ходе его пропагандисты, и слушатели пополнили свои знания, приобрели практический опыт, который нужно взять на вооружение каждой школе и каждому кружку.

Уметь применять полученные знания в практической жизни и работе—это основная задача, которая поставлена перед пропагандистами и слушателями на будущее.

С ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТЬЮ

Всего обсудили на итоговом занятии шесть вопросов и выступило шесть слушателей. Остальные выступали с дополнениями и получила непринужденная беседа.

Валентина Александровна Болбот, руководитель этой школы, пропагандист с большим стажем. На занятиях она четко излагает материал, сложные вопросы разбивает на более мелкие, направляет ход собеседования, дает оценку выступлениям, яснее формулирует ответы, которые недостаточно продуманы, дает заключение по существу обсуждаемых вопросов.

Так, Валентина Александровна, предлагая осветить

вопрос «Возрастающее влияние социалистических стран на решение важнейших международных проблем».

В. Н. Янов рассказал об экономическом, политическом и военном сотрудничестве между государствами. Охарактеризовал работу СЭВ, показал процесс интеграции, координации, рациональной концентрации производства, усиление торговых связей, научно-техническое и культурное сотрудничество.

И в результате занятия проходят интересно. В обсуждении тем принимают участие все слушатели.

Л. ГУРЛИКОВА.

ЗОРЧЕ ГЛАЗ, ПРОЖЕКТОРИСТЫ!

Активными помощниками органов народного контроля являются штабы и посты «Комсомольского прожектора». Деятельность прожектористов, так же как и народных контролеров, направлена на то, чтобы оказать эффективную помощь партийным организациям в борьбе за всеобщий подъем экономики, укрепление государственной дисциплины и социалистической законности.

На V районной комсомольской конференции был избран районный штаб «Комсомольского прожектора» в составе семи человек, а на отчетно-выборных собраниях первичных комсомольских организаций 22 штаба и 68 постов «КП». В группах и постах народного контроля занято 65 комсомольцев. Всю свою деятельность районный штаб прожектористов осуществляет под руководством и совместно с комитетом народного контроля. Так, в прошедшем году штабом «Комсомольского прожектора» проведены рейды по подготовке к весеннему севу, готовности детских площадок, котельных установок к зиме, использованию кормов и т. д. Вскрытые недостатки придавалисьгласности в «боевых листках», наиболее серьезные отражались на страницах районной газеты.

В настоящее время проводятся рейды комитета народного контроля совместно с прожектористами по подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам.

Большую, нужную работу проводят штабисты совхоза «Улановский». Ими проведено в 1972 году 18 рейдов, за три месяца нынешнего года — 6. Ребята интересуются всем: и санитарным состоянием ферм, и оформлением красных уголков, заботятся о готовности техники к весенне-полевым и уборочным работам. Вскрывают недостатки и оказывают посильную помощь в их устранении.

В совхозе же «Яйский», подхозе «Анжерский», колхозе «Родина» за этот год не проведено ни одного рейда. Комитетам комсомола этих хозяйств необходимо обратить серьезное внимание на работу прожектористов, заслушивать их на заседаниях.

Районный штаб «Комсомольского прожектора» слабо руководит работой постов. Не всегда ход рейдов освещается в газете, обсуждается на собраниях. Не налажена еще должная связь с председателями групп и постов народного контроля: они не привлекают к работе активистов «Комсомольского прожектора», не заслушивают их на заседаниях групп народного контроля.

Главное в работе прожектористов — выявлять недостатки и нарушения, устранять их. Постам и штабам «Комсомольского прожектора» необходимо добиваться действенности своих сигналов, информировать партийные организации, народный контроль, вносить предложения по устранению имеющихся недостатков.

Работа в «Комсомольском прожекторе» — почетное и ответственное поручение. Прожекторист должен быть примером в труде и учебе, образцом высокой требовательности к себе и товарищам, постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство, учиться быть не-примиримым к недостаткам и внимательным к людям.

Ко всем важнейшим делам производства должно быть приковано внимание «Комсомольского прожектора». Количество продукции, использование техники, борьба с прогульщиками, лодырями, пьянством, хулиганством, хищением народного добра, экономия материальной ценности — вот основной круг вопросов, которыми должны заниматься прожектористы.

В настоящее время наш район вплотную подошел к весенне-полевым работам. Народным контролерам и комсомольским прожектористам в этот ответственный период необходимо особо уделять внимание на своевременный подвоз семян, экономию горючес-смазочных материалов, строгое соблюдение нормы высева семян, на проведение посевной кампании в лучшие агротехнические сроки.

И. ПРОКОПЕШКО,
председатель районного штаба
«Комсомольского прожектора»

В ЗАГОТОВИТЕЛЬНОМ отделении ДОЦа проходят занятия рабочих ведущих профессий: стакочников, столяров-сборщиков, маляров. Цель учебы: обеспечить предприятие своими квалифицированными кадрами. Программа рассчитана на 50 часов. Затем будут приняты экзамены, присвоены соответствующие квалификационные разряды и выданы свидетельства.

5 раз в неделю по одному ча-

РАБОЧИЕ УЧАТСЯ

су проходят эти занятия, посещаемость которых хорошая. Технолог ДОЦа Н. С. Филиппов знакомит с технологией деревообработки и ГОСТом, «Устройство, обслуживание станков и механизмов» преподает С. З. Гнездилов, механик ДОЦа, технику безопасности и промышленную санитарию —

А. Х. Стерехова, фельдшер здравпункта.

Мы пополняем свои знания. Все добросовестно относятся, стараются хорошо усвоить пройденное. Хорошо учатся Е. В. Тюфанова, К. А. Коновалова, А. А. Остренко, Л. В. Орефьева. П. ЕФРЕМЕНКОВ, станочник деревообрабатывающего цеха ЛПК.

ТАЛАНТЫ БЕЗ ПОКЛОННИКОВ

Педагогические чтения подходили к концу. Ведущий, поднявшись из-за стола, сказал: «После небольшого перерыва состоится смотр-конкурс художественной самодеятельности учителей Яйского района».

Программа смотра не изобиловала участниками. Свои таланты представили всего три школы: Яйская вспомогательная, школа № 2 и Марьевская школа.

Смотр открыл хор Марьевской средней школы. Чудесные русские песни покорили зрителей. Жаль только, что программа коротковата.

Следующей выступала школа № 2. Здесь уже было на что посмотреть и что послушать. В концертных платьях хор и ансамбль выглядели впечатляюще. Затем шли сольные номера, танцы. На однообразие нельзя было пожаловаться, и симпатии зрителей явно склонялись на сторону этого коллектива. Чувствовалась большая подготовка и отработанность номеров. Каждое выступление зрители встречали дружными аплодисментами.

Хорош был и литературно-музыкальный монтаж вспомогательной школы, посвященный Кузбассу. Сильные, звонкие голоса заполнили зал. И зал реагировал бурно, отдавая должное подготовке, художественному оформлению концерта.

Наконец, решение уважаемого жюри, в которое входили представители района во главе с тов. Хузахметовым Ф. Х.

Следует заметить, что

обсуждение велось как-то скомкано, в спешке, и может быть поэтому далеко неожиданные результаты.

И что же? Решено: первого места вообще не присуждать, второе — поделить между школой № 2 и вспомогательной (выступления были далеко не одинаковы), третье место — Марьевской школе.

Какими мотивами руководствовалось жюри при подведении итогов, так и осталось неясным. Чем не потрафила школа № 2 художественному вкусу членов жюри? Рекомендаций, пожеланий и напутствий так и не доились, видимо, организаторам смотра было уже не до талантов — то-ропились поставить «глазочки» в объемистые ведомственные книги. Меркантильных интересов выступающие в смотре школы не преследовали, но на одобрение района рассчитывать бы могли. Тем более, что этой организацией, имеющей отношение к педагогике, должно быть известно, как важно поддерживать все хорошее в коллективе, как окрыляет и вдохновляет заслуженный успех. И очень грустно, что художественная самодеятельность, которая и так не на высоте в районе, не имеет справедливой оценки, не поддерживается и не поощряется.

Л. АШИРБАЕВА,
учительница.

ПЕРВОЕ и самое сильное впечатление от фильма — «Сегодня жить, умереть завтра» — что это крик души, обнаженная рана, которую без прикрас показывают авторы фильма во имя пробуждения чувства протеста, гнева и сочувствия. Это история девятнадцатилетнего юноши, бесприютного, выброшенного за борт жизни, который совершил подряд несколько преступлений.

Лица матери и сына на разделяет тюремная решетка. Бездоленно звучат слова упрека: «Зачем ты тогда уехала и покинула меня?» Старая женщина, залитая слезами, просит прощения. Свидание окончено. Сын поворачивается и уходит. А женщина падает на колени и землю кланяется ему вслед.

Гляди на маленькую фигуру в кимоно, распространенную на заплеванном полу камеры свиданий, думаешь: в чем же ее вина?

Вся жизнь большой, многодетной семьи состояла из каких-то поездок, сборов, рассказаний. Нищета гнала эту женщину, чей муж то уезжал на заработки, то уходил на войну, то влялся в пьяном углу, из одного города в другой. Где ей было усмотреть за детьми в постяжной погоне за горстью риса, за охапкой щепок для очага? А ведь он, младший сын, был самым любимым. Что сделало его убийцей, суднером? Кто же во всем виноват?

С самых ранних лет парнишка видел отчаяние и безответственность отца, суetu и беспомощность матери, страшную беду красавицы сестры, ставшей жертвой надругательства. Повсюду вне семьи Митио встречал безразличие к своей судьбе, подчас

• НОВЫЕ ФИЛЬМЫ «СЕГОДНЯ ЖИТЬ, УМЕРЕТЬ ЗАВТРА!»

прикрытое красивыми словесами, а подчас и неприкрытое, циничное. Чувство одиночества и беспправия постепенно становилось чувством безответственности и враждебности к окружающему миру. А этот мир подставлял соблазны на каждом шагу. Нельзя заработать — можно украдь. Нельзя объяснить — можно заставить. Нельзя оправдаться — можно убить. И случайно украденный из богатой дамской сумочки пистолет становится самым надежным аргументом во взаимоотношениях однокого юноши с бесчеловечным миром капиталистической цивилизации.

Парень стреляет сразу, спокойно, без колебаний, будь перед ним полицейский, запрещающий спать в парке, или шофер такси, обладатель какой-то жалкой суммы денег, или растленный и наглый вожак сутенерской шайки, илиnochной сторож, заметивший разбитое стекло. Он живет только сегодня, завтра — ему суждено умереть...

На VII Московском международном кинофестивале фильм японского режиссера Кацето Синдо получил золотой приз.

Фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Планета» 26-27 апреля.

В. КУНАВИН,
технический руководитель кинотеатра
«Планета».



КРАСНОДАР. Почти пятьдесят лет посвятил селекции кукурузы академик ВАСХНИЛ Михаил Иванович Хаджинов (на снимке). На Дону, Кубани и юге Украины посевы кукурузы новых сортов и гибридов, созданных М. И. Хаджиновым и его коллегами, занимают миллионы гектаров.

За исследования и выведение продуктивных гибридов Герою Социалистического Труда М. И. Хаджинову вместе с другими селекционерами была присуждена Ленинская премия. Доктор сельскохозяйственных наук М. И. Хаджинов заведует отделом селекции кукурузы Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Сейчас под его руководством ведутся работы по созданию растений с высоким процентом содержания белка. Это будет злаковое зерно совершенно нового типа.

Хорошо зарекомендовали себя в этом направлении высоколизиновые гибриды «краснодарский ВЛ-82», «краснодарский ВЛ-78», «краснодарский-303». В этом году посевы на размножение 303-го займут площадь около шести тысяч гектаров.

Фото Е. Шулепова, (Фотохроника ТАСС).

В ПУТЬ, „ЮНЫЙ КУЗБАССОВЕЦ“!

Дети, подростки, обучаясь в школе, готовятся к труду, к жизни, к строительству коммунизма. К жизни ребенок может подготовиться лишь активно участвуя в ней. В деятельности педагогических коллективов, комсомольских и пионерских организаций школ по коммунистическому воспитанию детей ничем нельзя заменить последовательное включение ребят в производительный труд. Педагогическими оправданными формами участия старшеклассников (7-10 классов) в производительном труде стали ученические производственные бригады, школьные лесничества, ремонтно-строительные бригады, лагеря труда и отдыха.

В этом году все трудовые коллективы школ нашей области объединяются во Всекузбасский отряд труда и отдыха старшеклассников — «Юный кузбассовец». У нынешней пятой четверти старшеклассников — крылатый девиз: «Мой труд влияется труд моей республики». Цели и задачи отряда «Юный кузбассовец»:

— Эспитание у школьников коммунистического отношения к труду, развитие их общественной активности;

— обеспечение участия школьников в производительном труде, формирование у них трудовых навыков, подготовка учащихся к сознательному выбору профессий;

— организация содержательного и активного отдыха, физического развития учащихся, укрепления их здоровья.

От выполнения этих задач не могут стоять в стороне и старшеклассники школ нашего района. Поэтому исполнкомом районного Совета по заявкам коллектива средних школ утвержден как производственные единицы ученические производственные бригады в Анжерской, Вознесенской, Кайлинской, Марьевской и Улановской средних школах, лагеря труда и отдыха в совхозе «Яйский» для учащихся Яйской средней школы № 1 и в колхозе «Родина» для учащихся Яйской средней школы № 2. Ответственными за деятельность бригад и лагерей назначены руководителей хозяйств и школ.

В ученических производственных бригадах уже начата подготовка к полевым работам третьего года девятой пятилетки. Проведены организационные мероприятия, составлены планы, изучается агротехника сельскохозяйственных культур, намечены к выращиванию, экономика хозяйства. Учащиеся Кайлинской, Марьевской и Улановской школ изучают трактор и будут сдавать экзамены на права тракториста, ребята из Анжерской школы изучают комбайн.

В пяти ученических производ-

ственных бригадах будет работать ныне 177 человек, за ними вклад в общеноарное дело.

Небольшой опыт такой работы имеют коллективы Улановской, Анжерской школ. Хорошо зарекомендовала себя Марьевская школа. На протяжении двух лет ее выпускники вместе с аттестатами зрелости получали и права механизатора. Юные механизаторы принимали участие в областном конкурсе пахарей и добились неплохих результатов. Тем не менее, в нынешнем году руководители совхоза «Марьевский» вместо того, чтобы пойти навстречу ребятам, выделяют им исправный колесный трактор, который и двигаться-то не сможет с притяжным инвентарем, не говоря уж о производительном труде. Что может дать полезного и нужного такая работа для учащихся, школы или совхоза? Имеющийся гусеничный трактор тоже устарел и не дает нужных результатов. А ведь ребята взяли обязательство обработать земельный участок в 50 гектаров! И в этом им надо помочь!

Учащиеся школы № 1 в количестве 100 человек создадут лагерь труда и отдыха в Мальцевском отделении совхоза «Яйский». Они вырастят 20 га турнепса, отремонтируют коровник, будут трудиться на заготовках кормов. Ученики школы № 2 создадут свой лагерь в селе Яя-Борин.

При ответственном отношении всех членов бригад и звеньев к взятым обязательствам, при хорошей организации их труда, высокой культуре проведения всех сельскохозяйственных работ ученические бригады, лагеря труда созданы ученические производст-

венные звенья. Так, учащиеся Яйских восьмилетних школ №№ 5 и 6 вместе с ребятами Судженской школы проведут междуурядную обработку и уборку турнепса на 25 га в совхозе «Яйский». В Данковской же, Бекетской, Емельяновской и других восьмилетних школах до сих пор еще не определились, где и как они будут работать летом. Этот вопрос необходимо немедленно разрешить.

Долг руководителей школ, педагогических коллективов, комсомольских и пионерских организаций — приумножить имеющийся опыт организации и работы производственных бригад и лагерей труда, развернуть социалистическое соревнование за звание «Лучшей ученической бригады», «Лучшего лагеря труда и отдыха».

Там, где еще не заключены договоры, руководителям школ и хозяйств необходимо оформить их и неукоснительно выполнять. Руководителям совхозов, колхозов, школ, всем специалистам хозяйств, учителям на организацию работы старшеклассников в летнее время нужно уделить самое серьезное внимание, проявить глубокую заботу о создании нормальных условий пребывания в лагерях, в организации труда, питания, активного отдыха учащихся.

Ф. ХУЗАХМЕТОВ,
заведующий районным отделом народного образования.

ПОРЯДОК

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ раб. пос. ЯЯ 1 МАЯ 1973 года

Начало демонстрации в 11 часов дня. Участники демонстрации собираются на своих предприятиях, в учреждениях, школах в сроки, указанные руководителями колонн. К 10 часам 30 минутам участники демонстрации прибывают колоннами на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок движения колонн:

Колонны школ №№ 2, 1, 5, 6 выстраиваются в перечисленном порядке по улицам Анжерская от магазина «Березка» (руководители колонн Л. Н. Зорина, Н. В. Харитонова, В. Н. Полищук, Л. И. Сашин).

Колонна Яйского совхоза и районного объединения «Сельхозтехника», трактороремонтного завода выстраиваются в перечисленном порядке по ул. Анжерская у сада (руководители В. В. Колбинцев, Л. М. Ионин, Г. Н. Епифанцев):

Колонны комбината бытового обслуживания, лесопромышленного комбината, лесозавода выстраиваются по улице Ленина у сада (руководители Н. М. Знаменский, Н. Л. Русецкий, О. И. Янсон).

Колонна швейфабрики «Восход» выстраивается по улице имени Ленина за колонной лесозавода (руководитель тов. Н. С. Романова).

Колонна лесопильно-клепочного завода выстраивается по улице Анжерская за школами (руководитель В. И. Остроумов).

Колонны стройучастка, ДСУ-4, линейного управления автодорог, Яйского и Судженского хлебоприемных пунктов, ж. д. ст. Яя (руководители Б. Н. Дерябин, Н. М. Булыгин, В. Т. Науменко, А. В. Асташов, И. П. Горбачев, А. Г. Кондрин) выстраиваются по Клубному переулку.

Колонны рапортребсоюза, рабкоопа, межрайбазы, пивзавода, хлебозавода, райбольницы, госучреждений выстраиваются по улице Ленина за колонной лесозавода (руководители А. Ф. Арышев, В. Х. Ибрагимов, Н. Н. Алеухин).

Руководителям колонн иметь на левом рукаве красную повязку.

Движение автотранспорта по улицам Ленина, Советской, Анжерской, Красноармейской прекращается с 10 часов утра до конца демонстрации.

Ответственность за порядок движения колонн возлагается на начальника отдела внутренних дел райисполкома тов. В. И. Решетникова.

КОМИССИЯ.

ЗА РУБЕЖОМ

ТЕРРОР И БОРЬБА НАРОДА

В афинском чрезвычайном военном трибунале был устроен процесс по делу 13 противников военного режима. Их обвинили в причастности к подпольной организации «Греческое сопротивление». Противники режима приговорены к различным срокам тюремного заключения.

С тех пор, как группа полковников 21 апреля 1967 года совершила военный переворот, в стране не прекращаются гонения на коммунистов, аресты демократически настроенных деятелей оппозиции. В Греции отменена конституция, распущен парламент. С предельной нагрузкой работают специальные военные трибуналы, которые забыты делами арестованных, обвиняемых в «антагосударственной деятельности». Нередко их приговаривают к длительным каторжным работам.

Драма греческого народа усугубляется еще и тем, что ни одна из основных реформ, обещанных новыми правителями, не была проведена в жизнь. В стране усиливается инфляция, растет безработица. По данным греческой патриотической радиостанции «Голос правды», страну ежемесячно покидают 1.500 рабочих. В основном — это высококвалифицированные строители, водители, механики, маляры, крановщики.

Несмотря на террор, в стране не прекращаются активные выступления греческого народа против власти хунты. Он требует демократических преобразований и прекращения полицейских преследований демократов. Массовые митинги, забастовки, демонстрации и марши протеста против антинародной политики афинских правителей, в которых участвуют тысячи людей, характерны для сегодняшней Греции.

Луис СЕРРАНО
(ТАСС)

«ЭТО НЕ СЛУЖИТ РЕКЛАМЕ»

Более двух миллионов несчастных случаев на производстве происходит ежегодно в ФРГ. В 1971 году на заводах и фабриках погибло более четырех с половиной тысяч рабочих.

В этой невеселой статистике ФРГ поделила с Люксембургом первое место среди стран — членов «Общего рынка». Вот почему проблема несчастных случаев на производстве тревожит общественность.

Чтобы выяснить основные причины производственного травматизма, группа сотрудников радио и телевидения под руководством Ю. Шредера-Яна недавно отправилась на предприятия, лидирующие по количеству несчастных случаев. Журналисты решили подготовить передачи об условиях и охране труда. Выяснилось, что предприниматели, стремясь к наименьшим расходам и к наибольшим прибылям, пренебрегают элементарными правилами техники безопасности, заставляют людей работать в аварийных помещениях, экономят на ремонте оборудования и т. д.

Но самым красноречивым ответом на вопрос о причинах взрывов, катастроф и других несчастных случаев был отказ ряда фирм допустить группу Ю. Шредера-Яна к съемкам. Предприниматели мотивировали свое желание показать трудовой процесс на своих предприятиях тем, что «это не служит рекламе» их фирм. Как подчеркивает в этой связи прогрессивная печать, «такое положение иллюстрирует в всей красе общественный строй, в центре внимания которого находится не человек, а прибыль».

В. ЧУДОВ
(ТАСС)

За редактора
В. М. МЕРШИЕВА

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».
26—27 апреля — «Сегодня жить, умереть завтра»
7—9.
«Александр Невский» — 11, 5.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответс-
твенный — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.